

*A szociális és egészséggazdaság trendbarométere –
Trendbarometer Sozial- und Gesundheitswirtschaft
Bank für Sozialwirtschaft, Köln, März 2023 (27 slide)*

Kulcsszavak: egészséggazdaság, szociális gazdaság, trendkutatás, Németország

Forrás Internet-helye:

https://www.sozialbank.de/fileadmin/2015/documents/3_Expertise/3.3.7_BFS-Marktreports/Auswertung_Trendbarometer_03-2023_Final.pdf

A *Bank für Sozialwirtschaft* második alkalommal megjelenő trendbarométere szerint a szociális és egészséggazdaságban minden második vállalkozás kritikusnak ítéli meg gazdasági helyzetét.

A megkérdezésben a bentlakásos és ambuláns ápolás, a rehabilitáció, a kórházak, orvosi praxisok és segítségnyújtás területén működő szakértők vettek részt.

Azok aránya, akik a likviditás csökkenéséről számolnak be 40% (ambuláns egészségügyi ellátás) és 60% (fogyatékkal élők integrációs segélye) között mozog.

A megkérdezettek egynegyede az elmúlt tizenkét hónap során az aktuális keretfeltételek miatt elállt vásárlásoktól, vagy eszközbeszerzésektől.

A megkérdezés szerint azok a költségblokkok ahol további költségnövekedés várható: a személyi és egyéb dologi költségek, az ételmezés és energiaellátás. A költségviselők a megkérdezettek 23%-a (bentlakásos ápolás), ill. 60%-a (ambuláns egészségügyi ellátás) szerint nem állnak készen a többletköltségek kompenzálására.

A kórházak 20%-a és az orvosi praxisok, valamint egészségügyi ellátási központok 17%-a szerint a legnagyobb kihívást a szakképzett munkaerő hiánya jelenti.

A kórházak 80%-a szerint a munkaerőhiány mostanára a befogadó kapacitás 30%-os csökkenését eredményezte. Ez pedig az intézmények többségénél a bevétel csökkenéséhez vezetett. Erre csak a kórházak 14%-a válaszolt nemmel.

A felmérés szerint a megkérdezettek 30%-a éves deficittel zárta a 2022-es évet. A megkérdezettek 40%-a 2023-ban is negatív éves eredményre számít. 2019-hez viszonyítva az éves deficitet termelő megkérdezettek aránya háromszorosára növekedett.

A kórházak, rehabilitációs intézetek és fogyatékkal élőket ellátó intézmények bevételei 10-30%-kal, egyes ápolási intézményeknél és ambuláns ápolási szolgálatoknál 50%-kal csökkentek.